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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή: 
       κο Γιώργο Γαβρήλο

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 2424/03-01-2025 «Σε οικονομική 
ασφυξία οδηγεί τους αγρότες της Αργολίδας η απόφαση για τιμή- φιξ στα 
πορτοκάλια χυμοποίησης από τους βιομήχανους του κλάδου».

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 2424/13-01-2025 ερώτησης του βουλευτή της 
Κοινοβουλευτικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κου Γιώργου Γαβρήλου, με θέμα «Σε 
οικονομική ασφυξία οδηγεί τους αγρότες Αργολίδας η απόφαση για τιμή-φιξ στα 
πορτοκάλια χυμοποίησης από τους βιομήχανους του κλάδου» και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του, το Υπουργείο Ανάπτυξης σας γνωρίζει τα ακόλουθα:

Οι τιμές των παραγωγών για τα περισσότερα αγροτικά προϊόντα, μεταξύ των 
οποίων και τα πορτοκάλια καθορίζονται από τις εξελίξεις και τις τιμές που 
επικρατούν στο διεθνές εμπόριο για προϊόντα αντίστοιχης ποιότητας.

Κάνοντας μία ανασκόπηση στα δημοσιεύματα εξειδικευμένου τύπου, 
διαπιστώνεται ότι από τον Δεκέμβριο 2024 εισάγονται μεγάλοι όγκοι πορτοκαλιών 
από την Αίγυπτο στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη 
σταθεροποίηση των τιμών του διεθνούς εμπορίου για πορτοκάλια εντός της 
Ευρώπης. 

Παρά ταύτα από τα στοιχεία της EUROSTAT προκύπτει ότι η διεθνής αγορά 
πορτοκαλιού για την περιοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης επιστρέφει σταδιακά σε 
συνθήκες ισορροπίας, ήτοι κοντά στο μέσο όρο της πενταετίας. Ειδικά όσον αφορά 
στην Ελλάδα, επισημαίνεται ότι για τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο 2023 οι 
τιμές παραγωγού ήταν από τις υψηλότερες στην Ευρώπη, αλλά τους αντίστοιχους 
μήνες του 2024 βρίσκονταν περίπου στον μέσο όρο της τελευταίας πενταετίας.

Τονίζεται ότι ζητήματα τα οποία αφορούν σε ύπαρξη απαγορευμένων 
συμπράξεων μεταξύ μεταποιητικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον 



τομέα της χυμοποίησης πορτοκαλιών, εμπίπτουν στην αρμοδιότητας της 
Ανεξάρτητης Αρχής Ανταγωνισμού, η οποία είναι η καθ’ ύλην αρμόδια για την 
ενίσχυση και τη διασφάλιση του υγιούς ανταγωνισμού στην ελεύθερη αγορά.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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 Γραφ. Υπουργού
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    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Πρωτοκόλλου
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